

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад №7 хутора Западного  
муниципального образования  
Ленинградский район

Колдаева Людмила Николаевна  
Басенко Татьяна Александровна

**Сборник авторских экологических сказок  
для детей старшего дошкольного возраста**

**«Сказки тетушки Совы»**



ст. Ленинградская  
2022г.

**Сборник авторских экологических сказок для детей старшего дошкольного возраста / Колдаева Л. Н., Басенко Т. А– Ленинградская, 2022.– 17 с.**

## **Содержание**

<b>1. Пояснительная записка .....</b>	<b>3</b>
<b>2.Экологические сказки:</b>	
«Мусор не бросать- природу не загрязнять».....	4
« Как звери елку спасли».....	5
«Спор семян.....	6
«Покормите птиц зимой».....	7
«Путешествие веселой семейки».....	8
«Путешествие по весеннему лесу».....	9
«Яблонька».....	10-11
«Принцессочка-Семицветочка».....	12
«Пенёк Медведюшки-Добродедушки».....	13
«Маленькая Ёлочка-Зелёная Иголочка».....	14
«Королева - Осень».....	15
«Капитошка и Капелька».....	16

Практическое пособие содержит авторские экологические сказки, сказки с использованием ТРИЗ технологий по экологическому, познавательному развитию для детей дошкольного возраста.

Пособие предназначено для педагогов ДОУ

Сказка ,один из немногих способов объединить взрослого и ребенка. Она создает особенное, ни с чем несравнимое настроение вызывает добрые и серьезные чувства, учит добру и справедливости, а экологические сказки учат бережно относиться к природе, животным, насекомым, к воде и всему окружающему.

В данном сборнике представлены экологические сказки для детей дошкольного возраста, сказки с использованием ТРИЗ технологии. Авторские сказки дают возможность детям, благодаря хорошо развитому у них воображению, понаблюдать за жизнью диких и домашних животных или отправиться в сказочное путешествие, расширять представления о птицах, о среде обитания, о явлениях природы, развиваются эстетические чувства. На основе знаний, которые получают дети через экологическую сказку, закладываются начальные формы осознанного отношения к природе, интерес к ее познанию, сочувствие живому и готовность сохранить его, умение видеть красоту природы в разных ее формах, выражать свое эмоциональное отношение к ней. Данная разработка экологических сказок предназначена для планирования и организации образовательной и в разных видах деятельности с детьми дошкольного возраста по экологическому воспитанию.

Сборник включает в себя: авторские сказки, сказки с использованием ТРИЗ технологий, Данный материал может быть полезен воспитателям дошкольных образовательных организаций, а также родителям в экологическом воспитании детей.



### « Мусор не бросать- природу не загрязнять!»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне Совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе. В одном лесу жила семья зайцев: мама зайчиха, папа заяц и двое веселых зайчат Бяшка и Тишкя. Мама зайчиха трудилась по дому, а папа сажал на огороде морковь и капусту, заготавливая на зиму запасы, они приучали к труду и бережливости своих зайчат. Зайчата любили весело играть, шалить, озорничать. В один летний денек Тишкя и Бяшка отпросились у родителей на пикник на лесную полянку. С собой они взяли сладости, вкусной воды в баночки. Пришли зайчата на полянку и давай резвиться, бегать, играть в прятки и любимую игру «индейцев». От молодых березок наломали веток, оборвали листочки сделали стрелы и луки и долго играли и веселились. Устали. Решили они перекусить. Съели все вкусняшки, выпили водичку, разбросали все бумажки по полянке. Но тут на небе появились тучки, и Бяшка и Тишкя быстро побежали домой. А Тишкя как закричит «Бяшка, меня кто-то укусил за лапу». Брат заяц наклонился и посмотрел лапу, она была вся в крови, а рядом была баночка из-под воды, которую зайцы бросили. Бяшка быстро побежал домой и позвал взрослых. Поспешили прийти на полянку, где ждали их сорванцы. Мама зайчиха обработала рану, забинтовала ее, тут и дождик закончился. Посмотрел папа на полянку, разбросанные бумажки, баночки на своих зайчат нахмурился и строго сказал своим зайчатам: В нашем лесу такому не бывать! Дал братьям пакеты и строго приказал собирать мусор. Зайчата собрали весь мусор и отправились вместе с папой зайцем домой. А в это время пролетала Совушка-Сова и сказала зайчатам: «Мусор не бросать- природу не загрязнять!



### «Спор семян»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

У бабушки Матрены в сундучке лежали семена овощей и цветов. Осенью бабушка собирала их, сушила и ссыпала в баночки, прятала их в сундучок до весны. Жили семена дружно, не сорились, не спорили. Однажды бабушкин кот Котофей веселился, прыгал и гонял свой мячик по полу, вот он и закатился под сундук. Стал Котофей лапой доставать свой мячик пошатнул сундучок и стукнулись баночки друг о друга, некоторые даже упали и такое там началось среди семян. Семена овощей стали спорить с цветами кто главней и кто важней. Цветы тоже не уступали –мы красивей. Мы полезней шептали семена овощей, а мы радуем людей своей красотой, запахом. Долго был слышен спор семян из сундучка, до самой весны. Прошла долгая, холодная зима, наступила весна, пришло время высаживать семена овощей на грядки, цветов на клумбу. И тут бабушка услышала спор « кто главней, а кто важней».

Послушала она послушала, и говорит:

-не шумите и не спорте ,я высажу семена овощей в огороде, семена цветов на клумбе, а осень нас рассудит.

Бабушка Матрена все сделала, как сказала: посеяла семена и стала ухаживать за ними-полола сорняки, поливала водичкой, с цветочков убирала сухие листочки.

На славу выдался урожай. Зеленела петрушка, перец горел как светофор красным, желтым и зеленым цветом, на веточках краснели томаты, важная тетушка свекла гордо восседала у себя на грядке, морковь весело приветствовала и малышей и взрослых. Всем хватало полакомиться овощами и зверятам, и маленьким ребятам.

А на клумбах горели своими яркими красками волшебные астры, петуны разрослись пышным ковром, бархатцы горели оранжевыми фонариками. Прохожие любовались цветами и говорили бабушке Матрене спасибо за такую красоту!

Совушка –сова сидя на могучем и развесистом дубе говорит: для природы все важно: и полезные овощи и красивые



### «Как звери елку спасли»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

Однажды, налетел сильный ветер и очень долго дул . Принес он в лес много семян легких одуванчиков, ромашек, прилетели желуди ,сережки стройных березок, с ветром прилетели шишки елочек. Упали семена на землю, прикрыл их ветер сухой листвой и земелькой. Дождь полил земельку, а через время на опушке леса появились молоденькие росточки березок, осинок ,дубков. Взошли одуванчики и зацвели желтыми фонариками, вдали белели ромашки, пророс и маленький росток елочки. Шло время, подросла елочка, радостно раскинула свои ветки для птичек,прятала зайчат под своими ветками от хитрой лисы и злого волка. А когда в лесу появлялись охотники, елка пониже опускала свои ветки и умело защищала от охотников и волка, и лису. Всем хватала места под доброй и красивой елочкой.

Так проходил день за днем, весну сменяло лето, за летом спешила осень и вот наступила зима. Близился самый радостный, веселый праздник Новый год. Все готовились к празднику, покупали в магазинах елки, красивые украшения, а один человек решил срубить елку в лесу. Пришел он, стал ходить, все высматривать.Увидели его маленькие птички синички полетели по лесу и всем зверям лесным о нем рассказали. Подумали звери лесные, что это охотник в лесу. Спрятались животные кто- куда кто в норку, кто в дупло, кто в логово. Двое молодых волчат забежали под елочку и сидят.

Подошел человек к елке, полюбовался лесной красавицей и достал топор. Только он замахнулся топором, а волчата как выскоchar, и давай рычать. Погнали они его прочь из леса, долго он бежал по лесу пока не оказался на опушке леса.

Сел на пенек отдохнуть, а совушка сова с высокого дуба ему и говорит: елки нужно,беречь.не рубить, а в магазине покупать.



### «Покормите птиц зимой»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

В нашем парке есть много птиц и больших и маленьких, перелетных и зимующих. В березовой аллее поселилась стайка воробьев, а чуть дальше жили синички, вороны, дятел, порхали ласточки. Все птички радостно кружили и щебетали свои птичьи песни. А еще трудились. Весной вили гнезда из веточек, сухой травки, находили соломку. Вскоре в гнездах появлялись маленькие птенчики, добывали для них корм, ловили мошек, находили червячков, в клове водичку приносили. Трудились и пели свои птичьи песни. Подрастут малыши птенчики, а взрослые птицы учат летать, как корм добывать, в коре деревьев личинок находить. Весело и радостно было в парке летали и молодые и взрослые птицы, радостно щебетали. Так длилось до самой поздней осени.

Но вот пришла зима, выпало много снега, долго стоял лютый холод. Все реже и реже было видно птиц и не стало слышно птичьих песен.

Однажды гуляя по парку дедушка Тимофей увидел птичку маленькую синичку, она упала с ветки дерева и была холодная. Поднял ее дедушка Тимофей птичку, стал ее руками согревать, посадил в варежку и понес домой. От домашнего тепла ожила синица, и рассказала дедушке о том, как холодно и не хватает корма, запасы закончились, на деревьях уже ничего нет.

Накормил дедушка синичку пшеном, напоил водичкой и выпустил на волю. А вечером взял инструменты и сделал кормушки для птиц, да не одну а целых пять. Утром взял кормушки, пшена, сухих ягод, крошки хлеба. Развесил кормушки на ветки деревьев, разложил корм. Отшел в сторонку и смотрит. Птички не спеша с опаской подлетали к кормушкам и клевали корм. Полакомились птицы, отогрелись. Вновь разноситься по округе птичьи песни.

Совушка сова всем поведала, что не холод страшен птицам, а голод!



### «Путешествие веселой семейки»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

В одной деревне жили дед Тимофей и баба Варвара. Очень любили свой дом и двор, ухаживали за ним. А во дворе жила у них живность утят, цыплята, свиночки-Хавронья, коровка-Зорька, коза-Дереза, кот Мурлыка, собачка Жужа называли их дед с бабой «Семейка»

Жили они дружно, не тужили. Накормят дед и баба свою дружную семейку травку дадут Зорьке и козе-Дерезе, Хавронье кашки и водички, коту и собачке молока, цыплятам и утятам пшена. Всех накормят, угостят, а сами на огород грядки полоть, урожай собирать. Справятся в огороде и во двор спешат, чтобы вновь покормить дружную семейку. Так они жили не тужили горя не знали. Однажды поздней осенью коза-Дереза вышла в огород, походила по дорожкам посмотрела на пустые рядки и дальше пошла к соседям забрела, где капуста росла и погрызла капусту. Увидел это дед Тимофей привел козу-Дерезу и строго настрого приказал по огородам не бродить, а еще взял и привязал. Обиделась коза-Дереза на деда. Однажды ночью коза-дереза подговорила семейку уйти в лес, чтобы жить сами. Говорит коза своим друзьям: в лесу корма много и для Зорьки травки, и Хавронье желудей и коту найдется чем полакомиться. Сказано сделано. Поднялись ночью и ушли в лес.

Проснулись дед с бабой, а семейки нет дома и двери открыты. Пошел дед в лес искать свою живность. Долго он бродил по лесу не встречал свою семейку, то волка встретит, то лису, медведь мимо проходил, то зайчик пробежит, еж свернулся в клубочек и катится по дорожке, а своих животных на видно. Трудно жить в лесу животным без домашнего корма, да и коза-Дерезе не нравится травка лесная, у деда с бабой слаще была, Зорька устала, свежей водицы хочет выпить, а кот с собачкой твердят идем домой, идем домой, но коза-Дереза не пускат, все твердят «мы и сами проживем»!

В это время по лесу летала сорока белобока, все увидит, все услышит, всем расскажет. Заметила семейку, быстро новость разнесла. Услыхал эту весть дед Тимофей и пошел по тропинке в лесную чащу. И вот под большим дубом он увидел свою семью! Как обрадовалась Хавронья и Зорька, завиляла радостно хвостом Жужа, весело замурлыкала Мурка лишь коза-дереза виновата опустила свою голову.

Прилетела совушка-совы в гости к семейству: должно быть так, домашние животные живут с людьми, а дикие в лесу!



### Путешествие по весеннему лесу»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

На полянке , недалеко от леса играли малыши. Они веселились, бегали, радовались теплым денькам и не заметили, как оказались в лесу. Весна уверено шала по лесу и делала свою работу, будила лес и его жителей от зимнего сна.

Веселая вата ребятни бежала по лесной, извилистой тропинке и любовались красотой леса. Вдруг вдали увидели что-то белое. Подошли ближе а это березки в своих белых сарафанах, а на веточках зеленеют молоденькие листочки. Полюбовались малыши красивыми деревьями и вперед по тропинке. Идут малыши, веточки кустов и деревьев придерживают, чтобы не поломать, на травку стараются не наступать. Устала детвора посидеть бы, а вот и пенек присел мальчик Игнат на пенек и как закричит:

«меняяежик уколол».

Встал, посмотрели на пенек все друзья нет ежика только хвоя с молоденьких елочек осыпалась. Вот и елочки -колкие иголочки стоят и переливаются от ярко солнечно света. Малыши застыли от странно шороха в сухих листьях, увидели ежика, который свернулся в клубок и лежит. Захотелось малышам погладить его, тихонечко подошли к нему, но колючий стал фырчать. Подумали, подумали и не стали его трогать, а вот веточки и палки на полянке собрали в кучку. Будет легче ежу ползти .Дальше идут ребята по лесу, а на весь лес птицы песни распевают воробушки свои песни, жаворонки себя соловьи, где-то вдали кукушка поет свое ку-ку. Проснулись в лесу жучки, мошки, комары, радуются теплым денькам. Ведет лесная тропика малышей, а на встречу маленький ручеек течет. Присмотрелись ребята, а на пути у ручейка камень лежит. Навалилась детвора все своей дружной ватагой и сдвинули камень. Побежал, зажурчал своей песенкой. Устали малыши, идут по лесу, не шумят, лишь под ноги глядят. Вдруг в траве дети заметили уши. Это был заяц. Испугался он ребятню, да как побежит прочь, не зря его называют зайчишка-трусишка. А малыши ему только вслед помахали. Вот и лесная тропика вывела малышей на полянку. А на следующий день в детском саду детвора нарисовали картинки «Путешествие по весеннему лесу»



### «Яблонька»

Давно это было, правда или нет, но эту историю рассказала мне совушка сова, мудрая голова, которая поселилась в нашем парке на могучем и развесистом дубе.

В одном детском саду жили дружные веселые ребята. Вместе с воспитателем Марией Ивановной любили ходить по лужайке, по полянке, заглянуть в парк. Однажды осенью, играя в саду, где растут яблони, они встретили ежика, который на своей спине нес красные наливные яблоки. «Здравствуй ежик! Ты куда спешишь?» спросили малыши.

«Я готовлю на зиму запасы, вот и везу яблоки себе домой». Еж угостил малышей яблоками. а малыши пожелали ежу счастливого пути. Вернулись детки в детский сад вымыли руки, помыли яблоки и решили полакомиться наливными яблоками. А яблочки были вкусные, сладкие. Откусили ребята раз яблочко, откусили два и увидели, что в серединке есть семечко. Мария Ивановна говорит малышам, мы просушим семена, посадим в землю и вырастим свою яблоньку. Собрали малыши семена яблок в коробочку и поставили на окошко просушиться. Прошло время. Однажды Марья Ивановна говорит ребятам: «Наши семена просушились, пора их в земельку сажать». Принесла горшок с земелькой, опустили в горшочек семена, а еще взяли лейку и полили водичкой. Прошла осень, наступила зима. Однажды, ребята увидели в горшке маленький зеленый росточек. Обрадовались малыши ярким зеленым всходам, аккуратно взрыхлили земельку, из лейки полили водой. На смену зиме пришла теплая весна. Пришла пора высаживать росточек в земельку на улице. Взяли малыши горшочек, лопатку и лейку с водой вырыли ямку и пересадили из горшочка в землю росточек яблоньки, полили его водой. Каждый день приходили ребята в сад и следили за ростком, поливали водичкой, прорывали травку вокруг, маленькими тяпками рыхлили землю, чтобы корню в земле легче дышалось воздухом. К концу лета окрепла маленькая веточка с листочками. А когда наступила осень, листочки пожелтели и облетели, чтобы молодой росток яблоньки не замерз . зимой, дружная детвора укрыла сухой травой. Шло время. Подросла маленькая яблонька и ранней весной она расцвела бело-розовыми цветами. Весело над ней кружились пчелы, порхали бабочки, на ее ветках в тени весело щебетали птицы, иногда проползал знакомый ежик.

Вот однажды малыши заметили на дереве маленькие яблочки, все лето они наблюдали, как созревали молодые яблочки, а осенью когда детвора из детского сада пошли в школу, они часто забегали в любимый детский сад, чтобы полакомиться яблоками, которые вырастили сами.



#### «Принцессочка-Семицветочка»

В высоких небесах жила разноцветная радуга. Она была такой прекрасной и красочной, что её за это прозвали Принцессочка – Семицветочка. Она очень боялась, когда тучи закрывали небо и гремел гром. Ей было страшно и она пряталась за высокие горы. После дождя радуга вылетала на чистое, ясное небо и повисала дугой. В руках держала семь лучиков, которые радовали и взрослых и детей. Её веселили радостные улыбки на их лицах, и от этого она становилась ярче. Все её лучики имели свои имена: Красный, Оранжевый, Жёлтый, Зелёный, Голубой, Синий, Фиолетовый. Своими лучами принцесса любовалась в отражении спокойных рек, маленьких лужиц, в росинках, в капельках дождя, на мокрых оконных стеклах.

Радостно было всем, но только Темногор сердился и огорчался. Его хмурое настроение мешало радоваться красоте, которая сверкала после дождичка. Весёлый смех Семицветочки сильно злил его. Темногор зажмуривался и закрывал уши, чтобы не слышать и не видеть светлой радости. Во время сна злодей вырвал Синий цвет и со всей силы понёс его на Север.

На Севере сверкало в это время Северное Сияние. Услышав крики о помощи, Сияние бросилось спасать своего синего братца. Он подлетел к злому похитителю и поймал луч, передал его своим друзьям – серебристым облакам. Сильнее ветра полетели они к Загрустившей Семицветочке и вернули недостающий цвет. Радужка снова засияла радостью и всеми своими лучами. Весёлым настроением она одарила всех.

Тётушка Сова желает взрослым и детям наслаждаться и любоваться природной красотой, которую дарим нам радуга.



### «Пенёк Медведюшки-Добродедушки»

В сосновом бору жил Медведюшка - Добродедушка. Добродедушке очень нравилось среди деревьев находиться, на травке кувыркаться, отдохать, лежать и соснами любоваться. Однажды шёл к опушке леса, устал, посмотрел – перед ним стоит пенёк сосновый, на днях спиленный. Радостно стало мишке. Захотелось ему отдохнуть, на пенёчке посидеть. Отдохнул, понаблюдал, как муравьи строят свой муравейник, оправился дальше в путь.

Целый день бродил медведь по лесочку, а пеньку в это время досталось! Наползли на пень жуки – короеды, муравьи и стали в нём ходы и выходы выскривливать. Вредители – жуки, которых звали усачами, дровосеками, точильщиками в коре для деток – личинок своих жилища начали выедать. Личинки появились, живут и жуют пень. Грибочки и мхи тоже поселились. Растут и лакомятся и очень вредят древесине. Вот и случилась беда, на котором Добродедушка отдыхал. Медведь старым был умным и решил он попросить помощи у докторов леса. Крикнул дятлов, скворцов, клёстов, иволгу, синичек, кукушек, мухоловок, пеструшек. Все птицы налетели, съели всех жучков, личинок и спасли пенёк.

Медведюшке стало весело и радостно, потому что ему всегда будет на чём посидеть и отдохнуть, но это ли главное?! Медведюшка- Добродедушка, может доброе дело сделал. Теперь каждый путник может отдохнуть в этом сосновом лесу на крепком, удобном пеньке.



### «Маленькая Ёлочка-Зелёная Иголочка»

Жила - была Ёлочкина шишка недалеко от леса. Она была самостоятельная и поэтому где хотела, там и гуляла. Шишечке захотелось найти Ёлочку-Маму, с которой она когда-то свалилась. Только она собралась отправиться на поиски в лес. Как налетел сильный ветер. Этим ветром управляем злой волшебник Запад.

Ёлочкина дочка была сухая и лёгкая, и потому её подняло ветром с земли и закружило в воздухе. У нашей шишечки был друг, звали его дождик «Поливалкин». Он сидел в своём домике - тучке и наблюдал за лесом. Вдруг он увидел, что наша шишечка попала в беду и решил угомонить злого волшебника и полил на него холодным ливнем. Ветер стал утихать ивозле высокой красивой ели шишечка приземлилась. После сильного дождя она стала мокрой, и созревшее семечко выпало из кармашка шишечки, проросло в земле, пустило корни. И из земли выросла маленькая ёлочка. Она увидела рядом растущую ель и махнула своей маленькой светло-зелёной веточкой, а ель замахала ей в ответ. «Так вот моя мама»: подумала Ёлочкина шишка. Стали они расти вместе рядом - большая Ёлочка и маленькая, Ёлочка-Зелёная Иголочка.

Совушка считает очень важным, чтобы солнечное тепло и проливной дождик способствовали прорастанию ещё ни одной ёлочки в нашем лесу. А как вы считаете?...



### «Королева - Осень»

Вот и закончился последний день царствования Королевича Лета. Утихла весёлая песенка кузнечика, в воздухе подул прохладный ветерок. Это на Землю вернулась Королева – Осень, которая повелевала в природе три своих осенних месяца: сентябрь, октябрь, ноябрь. Осенняя владычица украсила берёзки, осинки, липки, ясени ярко - красными, золотыми красками. Она увлечённо могла наблюдать, как опадают листья и прислушивалась к их шуршанию под ногами, любовалась мягким и пёстрым покрывалом из красочных листьев. Разрешала собирать грибы в лесу, одаривала овощами с огорода, фруктами и ягодами из сада.

В сердце у Королевы возникла тревожная грусть, потому что она была в ожидании Владычицы холодов – Зимушки, которая укутает холодным снегом землю полей, лугов, превратит в лёд речки, заморозит всё кругом. Осенняя королева создала указ, созвала всех животных: насекомых, птиц, зверей, рыб, и приказала жителям рек, лугов и лесов: ёжикам, лисам, медведям, барсукам – лечь в тёплые норы и берлоги и спать до прихода Принцессы Весны; птицам, боящимся холода и голода: отправляться в полёт в тёплые края; рыбам, лягушкам и другим речным обитателям – зарыться в речной ил, песок и спать, пока не растает лёд и не потеплеет вода. Кустарникам, деревьям повелела уснуть. Осень пожелала благополучно перезимовать. Все её указания были исполнены.

Небо заволокли снежные тучи, на землю посыпался снег, налетели студёные ветры. Веяло морозом. Обитателям рек, лесов и лугов зимний холод был нипочём, ведь они были готовы встретить холодную зиму.



### «Капитошка и Капелька»

Высоко – высоко в небе жили Облака. Однажды на одном пушистом мягким облачке родились малыши: Капелька и Капитошка. День за днём они подрастили и становились любопытнее, им очень хотелось узнать, а что там внизу. Облачку трудно было удерживать их, и было принято решение отправить любознательных почемучек в путешествие на землю. Капелька мне повезло, так как в это время Землю околдовала суровая волшебница Зима. Своим замораживающим посохом она превратила Капитошку в льдинку, а Капельку в снежинку. Капитошка упал на лёд, а Капелька упала в сугроб снега. Все три месяца зимы пролежали маленькие путешественники заколдованными.

Пушистое облако сильно волновалось, потому что капельки долго не возвращались. Решило позвать на помощь своего брата, Весеннее Солнце. Спасительное Солнце протянуло свой горячий луч и растопило Льдинку со Снежинкой в капельки воды. А чтобы им было легче подняться наверх, волшебным взмахом лучей превратило их в пар. Лёгкими прозрачными мелкими частичками понеслись они обратно высоко в небо. Прилетели так быстро, что и не заметили, как очутились дома. Капельки были довольны своим большим путешествием. Ох и обрадовались встрече путешественники с облачком!

Они знали, что не все пути пройдены. И уже с нетерпением ждали своего нового путешествия. В следующий раз они решили посетить землю летом.



### «Лесовичок и Луговичок»

В царстве леса Жил - был Лесовичок. Лесовичок очень заботливый. Старался обо всех заботиться, оберегал. Сушил для белочек грибочки, рвал яблочки для ёжиков. Охранял на деревьях почки. Птенцам носил червячков и личинки. Был у него друг, звали его Луговичок. Его царством был луг. Луговичок интересовался настроением кустарников, травами, цветами и летающих, ползающих жителей полей и луга.

Однажды друзья заспорили. Что важнее луг или лес. Они решили отправиться в путешествие и отыскать того, кто разрешит их спор. Вдруг началась гроза, и ударила молния в дуб. Дуб загорелся. Злой и коварный Огонь напал на траву и на листья деревьев. Друзья испугались, что все животные, насекомые, растения могут погибнуть и ничего живого не останется ни на лугу, ни в лесу, будет пустая земля. Луговичок, знал волшебные, слова («Густые тучи, помогите»), которые вызывали дождь, после чего сразу прекращало всё гореть. Он произнёс слова: «Густые тучи, помогите» - злой огонь вы потушите». Пожар потух от сильного ливня. Вот обрадовались луговые жители: ящерицы, мышки, пчёлки, божки коровки, бабочки, трясогузки. Вместе с ними веселились и обитатели леса: белочки, волки, медведи, лоси, кабаны.